

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 48 (2420)

Воскресенье, 18 апреля 1948 г.

Год четвертый № 15

цена 2 коп.

Выше идейный уровень работы клубов

Трудящимся нашей страны присущее постоянное стремление к расширению своего политического и культурного кругозора. Советские люди хотят слушать лекции на политические, технические, естественно-научные темы, хотят видеть хорошую пьесу, новый кинофильм, хотят прочитать интересную книгу, послушать классическую музыку. Разнообразны культурные запросы советского человека! Эти запросы трудящихся призваны удовлетворять клубы и красные уголки.

В нашем городе имеется три клуба и 19 красных уголков. Эти культурные учреждения должны удовлетворять культурные запросы трудящихся. Однако в наших клубах трудящиеся не могут найти удовлетворение своим культурным запросам. Прежде всего, залы клубов запущены, нуждаются в капитальном ремонте, в них грязно, нехватает мебели, холодно. В клубе ульщиков недостаточно света, нет гардеробщиков, и посетители никогда не снимают пальто, нет мебели в клубе шахты № 5.

Содержание работы клубов также бедно, как и помещения. В клубе нет технической пропаганды и пропаганда пятилетнего плана, недостаточно разъясняются трудящимся задачи, стоящие перед Киселевским рудником. В клубах не проводят технических конференций, не ставят лекций о достижениях советской техники. Плохо поставлена пропаганда научно-естественных знаний.

Партия большевиков придает исключительно большое значение пропаганде технических и естественно-научных знаний среди трудящихся. Поэтому необходимо пропаганду улучшить, поставить ее в соответствие с требованиями сегодняшнего дня.

Клубы должны проводить большую работу по организации культурного отдыха трудящихся, проводить концерты, спектакли, киносеансы. Кинокартини демонстрируются в наших клубах регулярно, однако плохо со светом, со звуком, иногда поступают кинофильмы старые, часто рвутся. Спектак-

Сделать клубы и красные уголки в общежитиях центром массово-политической работы — вот задача каждой партийной организации.

НОВАЯ ТУРБИНА СТАЛИНСКОЙ ТЭЦ

СТАЛИНСК. На Сталинской ТЭЦ пущены новая турбина и два паровых котла. С вводом их в эксплуатацию закончено строительство третьей очереди крупнейшей электростанции Кузбасса.

(ТАСС).

Предмайское социалистическое соревнование показывает, как велики силы нашего народа, как близки ему призывы партии Ленина—Сталина к дальнейшему укреплению могущества нашей Родины. Трудовое соревнование миллионов советских людей, ведомых большевистской партией, служит залогом выполнения пятилетки в 4 года, залогом новых побед коммунизма.

(«ПРАВДА»).

ВЫПОЛНИМ ПЯТИЛЕТКУ В 4 ГОДА!

Ярче огни предмайского соревнования!

Соревнование нарезников

Среди горняков шахты № 6 все шире развертывается трудовое состязание за лучшие производственные подарки в честь праздника 1 Мая. Многие забойщики пересмотрели свои обязательства.

Забойщик мелкой нарезки т. Пеньков в первые дни апреля в своем договоре писал: «Выполнить полтора месячных плана». Условия работы позволяют работать значительно лучше. На днях он решил перевыполнить производственную апрельскую норму в два раза и вызвал на соревнование забойщика соседней шахты № 4 т. Семизоров.

Свое решение стахановцы перевыполняют в практической работе. Тов. Пеньков сейчас сменное задание выполняет на 250 процентов, тов. Семизоров на 300—350.

Сверхплановый уголь

Встретить великий праздник — 1 Мая новыми производственными подарками — единодушное стремление горняков шахты № 3. На всех участках шахтеры взяли повышенные обязательства.

Коллектив 4-го участка, которым руководит т. Богачев, за 16 дней апреля почти в три раза перевыполнил месячное обязательство. С большим напряжением трудится бригадир щитовиков т. Костенко — он каждую смену вырабатывает по две—три нормы.

ОБМЕН ОПЫТОМ

Проходка выработок главнейшего направления имеет большое значение в увеличении запасов годных к выемке углей. Поэтому мы потратили немало энергии для того, чтобы освоить наиболее производительные методы прохождения основного штрека.

В апреле 1947 г. наша бригада освоила метод циклической работы и уже в мае завоевали одно из первых мест во Всесоюзном социалистическом соревновании, получили премию в сумме 15 тысяч рублей. В июне наша бригада за успешную работу получила почетную грамоту Министерства угольной промышленности восточных районов СССР и ВЦСПС.

Метод циклической работы

Все силы на ликвидацию угольного долга

Прошла первая половина апреля. В эти дни наш трест «Багаевскийуголь» не справлялся с государственным заданием. Он задолжал сотни тонн угля. Виновниками срыва угледобычи являются шахты имени Вахрушева, «Суртаки», № 7-8, «Дальнние горы».

Эти шахты систематически не выполняют плана. Несмотря на ряд требований, предъявляемых к ним, руководители этих шахт не обеспечивают ритмичную работу. На шахте имени Вахрушева половина щитовых забоев в аварийном состоянии. Начальники щитовых участков не осуществляют техническое руководство в ведении щитов. Все это приводит к уменьшению количества забоев. Многие рабочие поэтому не имеют места работы. Квалифицированные щитовики используются не на основной работе.

До конца месяца осталось немного времени. Но если серьезно, вдумчиво организовать все процессы угледобычи, его достаточно для ликвидации образовавшегося долга.

Товарищи шахтеры, больше напряжения в работе, используйте все возможности для повышения производительности труда, боритесь за выполнение взятых обязательств в честь праздника 1 Мая.



МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ: Сталиногорский горный техникум в этом году выпустил более 150 техников-угольщиков, электромехаников, плановиков и других специалистов. Они будут работать на шахтах Московского и других угольных бассейнов страны.

На снимке: студенты 3-го курса электромеханического отделения (слева направо) К. Новоселов, Л. Короткова и П. Кабанов в лаборатории горных машин за изучением отбойного молотка.

Прессклише ТАСС.

Мой метод проходки основного штрека

нам удалось достичь в результате усовершенствования порядка расположения шпуров при бурении забоя.

Отпалку забоя мы производим на пять приемов. Первым палим два средних шпур в нижней части забоя, которые называем врубом, во второй прием палим два бортовых шпур в нижней части забоя, в третий прием бурим и палим 3 шпур в средней части забоя (второй вруб). В четвертый прием палим две бортовых скважины в средней части забоя. В пятый прием производим отпалку трех скважин в верхней части забоя.

Так, за пять приемов отпалки мы разрыхляем уголь по уходу забоя на 1,4—1,5 метра в смену.

На бурение и отпалку забоя мы тратим одну треть смены.

И. Сноговский, бригадир проходчиков 5 участка шахты № 1—2.

ПО СССР
ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ
ОТБОЙНОГО МОЛОТКА
ПЕРЕКРЫТА В 20 РАЗ

ВОРОШИЛОВСК (Ворошиловградская область). Крупного успеха добилась на участке № 9 шахты № 10 им. Артема треста «Ворошиловуголь» бригада из забойщиков Глушкова, Лисицына, Симачкина и крепильщиков Базылева, Максименко и Голчана. На пласте крутого падения в 120-метровой лаве она нарубила за смену 302 тонны угля. Каждый из участников бригады выполнил сменное задание на 53 процента.

Забойщики все свое время затратили исключительно на рубку угля, а их напарники занимались креплением лавы. Плановую производительность отбойного молотка бригада перекрыла почти в 20 раз. За смену в лаве было сделано 2,8 цикла.

РАЗВЕДЕНИЕ РЫБЫ В КОЛХОЗНЫХ ПРУДАХ

Весной колхозы получат из рыболовных хозяйств Министерства рыбной промышленности РСФСР около 5 миллионов мальков карпа. Рыболовством займутся сельскохозяйственные артели 40 областей и краев республики. Наиболее широко разведение рыбы организуется на Северном Кавказе, в районах Урала, Поволжья, Центрально-Черноземной полосы и Московской области.

ШАХМАТНЫЙ ЧЕМПИОНАТ МИРА

С 11 апреля в Москве продолжается начатый в Гааге (Голландия) международный матч-турнир на звание чемпиона мира по шахматам.

Впереди попрежнему Ботвинник. 13 апреля в 12 туре он выиграл партию у Эйве. В 13-м туре Ботвинник встретился со Смысловым. Партия закончилась победой Ботвинника. После 13-ти туров гроссмейстер Ботвинник имеет 8 очков из 10 возможных.

Смыслов в 11 туре выиграл у Решевского, а в 12 туре его партия с Кересом закончилась вничью. Итог Смыслова — 5,5 очков из 11 возможных.

Керес в 11 туре выиграл у Эйве. Его результат — 5,5 очков из 10 возможных (при одной пропущенной партии).

Решевский имеет 4,5 очка из 9 (у него одна партия пропущена).

Наименьшее количество очков у бывшего чемпиона мира — гроссмейстера Эйве. Он имеет полтора очка из 10 возможных.

(ТАСС).

Партийная жизнь

В общежитиях без перемен

В постановлении ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса» большое внимание уделяется агитационно-массовой работе в общежитиях. На шахтах нашего рудника еще не все партийные организации перестроили свою работу в общежитиях с учетом требований Центрального Комитета партии. На шахте имени Вахрушева пока что только обновили состав агитаторов, работающих в общежитиях. По новому распределению теперь в каждом общежитии прикреплено по два агитатора — один от партийной организации, другой — от комсомольской. Это было проведено две недели тому назад. Но из 22 агитаторов не найдешь и 5 человек, которые приступили к работе.

В общежитии № 2 агитатором является т. Евдокимов. По рассказам жильцов, к ним он еще не приходил. У рабочих этого общежития большой интерес к международной обстановке, они хотели бы послушать беседу о внутренней и внешней политике нашей страны. Но такие беседы с ними никто не проводит.

В общежитие приносят газеты, но т. к. витрина не оборудована, хранить их негде и рабочие газеты не видят. Здесь нет ни красного уголка, ни библиотеки. В свободное время рабочим нечего заняться.

В десятом общежитии живут девушки. Среди них много не давно приехавших в г. Киселевск по вербовке. Ранее они работали в колхозах Татарской АССР. Они очень бы хотели подробнее узнать о работе шахты, скорее овладеть горняцкой профессией. На все интересующие их вопросы в первую очередь должен помочь агитатор. Но девушек агитаторы не посещают.

Агитатор должен быть первым советником в коллективе своих слушателей. Его агитация может быть действенной только в том,

А. Федорова.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Народно-освободительная борьба в Китае

На огромной территории Китая, где живет 450 миллионов населения, вот уже почти 20 лет идет гражданская война. В одном лагере — войска правящей буржуазно-помещичьей партии Гоминдан, управляемой которой находятся на содержании американских империалистов. В другом лагере — войска Народно-освободительной армии, руководимой китайской компартией, выражющей интересы китайского народа.

Во время войны на Дальнем Востоке гоминдановцы заключили соглашение с Народно-освободительной армией о совместной борьбе против Японии. Но вся тяжесть этой борьбы легла на плечи демократического Китая, так как гоминдановцы ослабили свое участие в войне и сберегали силы для новой борьбы против Народно-освободительной армии.

В Северном Китае войска Народно-освободительной армии захватывают почти полностью провинцию Шаньси и большую часть провинции Хэбэй. Гоминдановские войска перешли здесь к обороне

ОП 05007 АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Транспортная, № 28.
Гор. Киселевск, Кемеровской обл. Издательство «В бой за уголь».

ПО НАШЕМУ ГРОДУ

ПОДГОТОВКА К ПЕРВОМАЙСКИМ ТОРЖЕСТВАМ

Кружок художественной самодеятельности при клубе шахты № 1—2 (художественный руководитель Бояркин) активно готовится к первомайским дням.

После торжественного заседания в клубе будут поставлены отрывки из пьес Островского: «Правда хорошо, а счастье лучше», «Лес» и другие одноактные пьесы.

Хоровой кружок выступит с песнями «О Москве» — музыка Маслова, «Белая черемуха» — музыка Свешникова, «Колхозные», «Чтой-то звон» и другие.

В программе концерта — художественное чтение, танцевальные номера.

* * *

Драматический кружок клуба шахты № 4 готовится к дням 1—2 мая водевиль А. П. Чехова «Предложение» и одноактную пьесу Левшина «С теплым ветром».

Участники хорового кружка разучивают песни «Москва», «Сады-садочки», «Шахтерский марш», «Вдоль деревни» и другие.

ВЕЧЕР В ЧЕСТЬ ЗО-ЛЕТИЯ СОВЕТСКОЙ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ

Сегодня, 18 апреля, исполняется 30 лет советской пожарной охране.

В красном уголке пожарной охраны в пос. Афонино состоится торжественное собрание бойцов и командиров пожарной охраны города, посвященное славному юбилею.

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ ДЕТЕЙ

В летний оздоровительный сезон 1948 года 425 детей горняков дошкольного возраста будут отдыхать на даче в деревне В. Чумыш.

Трестом «Кагановичуголь» для детей будут построены и сданы в эксплуатацию десять стандартно-сборочных домов упрощенной конструкции.

и занимают небольшие районы вокруг городов Бейшин, Тяньцзинь, Баодин и Тайюань. В провинции Шаньдун войска Гоминдана удержались лишь на небольших прибрежных участках.

Больших успехов добились народно-освободительные войска и в Центральном Китае. Они здесь заняли большую территорию и во многих местах подошли к крупнейшей реке Китая Янцзы, пересекавшей на ряде участков железные дороги. Идут бои близ столицы гоминдановского Китая города Нанкина.

Основные группировки гоминдановских войск разобщены и связь их с базами снабжения нарушена. Армии Гоминдана несут огромные потери. 800 тысяч пленными и убитыми они потеряли только с 1 июля прошлого года до 1 февраля этого года.

Сейчас территория освобожденных районов составляет 2 миллиона 400 тысяч кв. километров с населением до 170 миллионов человек.

Чем об'ясняются успехи Народно-освободительной армии? Тем, что ее поддерживают миллионы трудащегося населения Китая. В

По предложению депутатов Горсовета

Депутаты горсовета 80-го избирательного округа тов. Дядченко Л. Д. и 40 избирательного округа т. Трегубенко З. Н. посетили своих избирателей и, выслушав их требования, прида в исполнком, поставили ряд вопросов.

— В таком крупном рабочем поселке, как Новая площадка, где живут рабочие шахты имени Вахрушева и № 1—2, — говорили они, — нет почтового отделения. Газеты, телеграммы и прочие корреспонденции доставляются неделями, а иногда и того больше.

Нет лечебного пункта, кино, детского учреждения, парикмахерской, и тысячи людей, проживающих в этом поселке, вынуждены ходить в центр города за 6 километров.

Радиоточки на поселке, как правило, бездействуют, водоразборные будки систематически выходят из строя, создавая постоянную нервозность у населения, и никто за состоянием их не следит.

Исполнком горсовета решил от

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Нет условий для учебы

В нашем городе по решению Совета Министров СССР и Министерства угольной промышленности восточных районов СССР открыт горный техникум. Это важнейшее мероприятие, направленное на дальнейшее повышение угледобычи. Шахты нашего рудника будут получать квалифицированные кадры. Однако руководители треста не вполне серьезно отнеслись к организации этого учебного заведения. Под горный техникум отвели очень

маленькое здание, к тому же половина его занимает детская библиотека. Из-за неимения помещений нам, студентам, негде проводить лабораторные работы, разложить ту богатую техническую библиотеку, которая имеется при техникуме и пользоваться ею.

Мы просим руководителей треста «Кагановичуголь» создать нам нормальные условия для учебы.

Студенты горного техникума: Мухамедшин, Яковлев, Шерстнев, Маслев и др.

ПЛОДЫ БЕСКОНТРОЛЬНОСТИ

Плохо работает столовая № 8 ОРСа треста «Кагановичуголь». Здесь не всегда можно побывать: то суп не готов, то хлеба нет. Между прочим, хлеба в столовую доставляют в достаточном количестве — его разбирают работники столовой и их знакомые.

Сдачу 20—30 копеек в буфете, как правило, не сдают, считают это «мелочью», а иногда буфетчица скажет: «Я буду вам должна», но этот «долг» никогда не

отдается. Буфетчица Савинцева берет за 300 граммов хлеба (стоимостью в 3 рубля кг) 1 рубль, т. е. обсчитывает каждого клиента на 10 копеек. Весы-автомат не правильны, их стрелки не совпадают на 20 граммов.

Повара плохо приготовляют пищу, первые и вторые блюда однобразного качества. Спрашивается, почему смирилась с этими

бездействиями зав. столовой тов. Базылевская? И. Александров.

риалисты. Они разжигают гражданскую войну в стране, стремятся прибрать к своим рукам все ее национальные богатства и закапывать китайский народ. Соединенные Штаты Америки потратили на дальнейшее вооружение гоминдановских войск свыше 4 миллиардов американских долларов.

Успехи Народно-революционной армии вызывают разложение в рядах партии Гоминдан. Левые ее представители, образовавшие особую группу, выступают против гражданской войны. Видный китайский маршал Фэн Юй-сян, уже давно переселившийся в США, призывает американцев прекратить отправку боеприпасов, и вооружения гоминдановскому правительству.

Народ Китая во главе с коммунистической партией полон решимости довести борьбу до конца и создать единый, независимый, демократический Китай. Освободительная борьба китайского народа вызывает сочувственное отношение в широчайших слоях народов всех стран.

А. Гиндин.

И. о. редактора А. БАБЕНКО.

Телефоны: ответ. редактора — 1—98, редакции — 1—07, типографии — 0—98.
Зак № 971. Тираж 3870 экз.